
Søndag den 21. maj blev en hyggelig dag for hele familien , da 
der blev afholdt Ødis Byfest ved Ødis Skole. Læs s.22. 
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Sankt Hans ved  
Ødis Sø 
 

Fredag den 23. juni 2023. 
Aktivitetsudvalget i Ødis og 
Landsbylauget i Ødis Bram-
drup arrangerer igen i år 

Sankt Hans med bål på Søen.    
             Læs s. 5 

Rejsegilde i Søbo 
Tirsdag den 23. maj kunne 
vi så endelig holde rejsegil-
de i Søbo.  

Det var en stor dag, og der 
blev holdt tale, og børnene 
sang, og der blev råbt et 
leve for Søbo og 3 hurraer.   
 

 Læs s. 9   

Dagplejerne på  
Bondegårdsbesøg 
 

Traditionen tro har vi igen i 
år afholdt vores dagpleje-
dag på bondegårds besøg 
hos Anja og Torben Mik-
kelsen.  
 

Læs s.7 
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Fodhegn og blomsterkummer i Ødis 
Som nogen måske har bemærket, er der i dette forår sket 
lidt byfornyelse i Ødis. 

Ved Bytorvet  -  det gamle 
butikstorv  -  er der kom-
met fodhegn omkring det 
lille blomsterbed. I det 
store kryds ved Stepping-
vej/Mejerivej er det opsat 
tre flotte blomsterkummer.  

.                Læs s. 3 

 

Lokalbladet  
 

Ønsker sine læsere, 

annoncører, omde-

lere og skribenter     

en god sommer 
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Sognets aktivitetskalender 2023 

JUNI AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Sø.d.18.juni  Fællessang Sang for Sangglade/Kirken 

Fr.d.23.juni Sankt Hans Landsbylauget og Aktivitetsudvalgert/ ved 
Ødis Sø 

AUGUST AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Lø.d.12. aug.. Skolevejsfest  Landsbylauget  

Lø.d.26.aug. Sjov ved Søen Støtteforeningen  

   

SEPTEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Lø.d.2.sep. Studietur Menighedsråd 

Sø.d.10.sep.kl. 10.30 Høstgudstjeneste  Kirken 

On.d.20.sep.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

   

 OKTOBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Sø.d.1.okt. kl10-13 Røde Kors Lands-
indsamling 

 

On.d.11.okt.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

 NOVEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

   

On.d.15.nov.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

 NOVEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

 DECEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

   

On.d.20.dec.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

Sø.26.11.kl.14.30 Julekoncert   Fangekoret/Kirken 

   

   

   

   

   

   

  

 

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2023 
 Nr. 6 deadline 28. juli           udkommer 8.  august 
 Nr. 7 deadline 25. august     udkommer 5. september 
 Nr. 8 deadline 29. september udkommer 10.  oktober 
 Nr. 9 deadline 27. oktober   udkommer 7.  november 
 Nr. 10 deadline 30. november    udkommer 12.  december 
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Nyt fra Lokalrådet  
 

Søpavillonen  
Lokalråd arbejder stadig på at 
skaffe de manglende penge til 
søpavillonen. Der blev sendt tre 
ansøgninger af sted, og vi håber, at det 
lykkes, så vi kan. komme i gang med at 
bygge.  

På baggrund af de forslag, vi har fået til 
generalforsamlingen, har vi valgt lige pt at 
fokusere på to projekter.  

 

Cykelsti til Vonsild 
Det ene er cykelsti til Vonsild. Vi arbejder 
på, at få den på den politiske dagsorden i 
Kolding Kommune, så både børn og voks-
ne kan cykle sikkert til og fra Vonsild. Vo-
res skolebørn i 7.-9. klasse går i skole i 
Vonsild. De vil måske gerne cykle i skole. 
Det er der allerede nogle, der gør, selv om 
det kan være risikofyldt.  

   Vi er jo glade for forbindelsen til motor-
vejen ved Vonsild. Men den har også skabt 
større trafik på Steppingvejen mellem Ødis 
og motorvejstil/frakørsel.  
 
 

Reklame for Ødis 
Det andet tiltag, vi arbejder med, er at ar-
bejde med at reklamere lidt mere for vores 
område, fortælle de gode historier og vise 
de smukke omgivelser, vi har. 

Vi vil også gerne informere tilflyttere og 
mulige tilflyttere om de foreningsmulighe-
der og andre aktiviteter i vores område. 
 

Fodhegn og blomsterkum-
mer i Ødis 
Som nogen måske har bemærket, er der i 
dette forår sket lidt byfornyelse i Ødis. 
Ved Bytorvet  -  det gamle butikstorv  -  er 
der kommet fodhegn omkring det lille 
blomsterbed. Dette er lavet for at beskytte 
beplantningen. 
 

I det store kryds ved Steppingvej/
Mejerivej er det opsat tre flotte blomster-
kummer.  Efter ansøgning fra Aktivitetsudvalget/

Lokalrådet  har Landsbyforum Kolding 
bevilget et beløb til materialer til fodhegn 
og  blomsterkummer inklusive den flotte 
beplantning i kummerne. 

Aktivitetsudvalget har vederlagsfrit leve-
ret arbejdskraft til opsætning og etablering 
af begge projekter. Formand for Aktivitets-
udvalget Eigil Laursen, kontaktperson til 
Landsbyforum Jens Jørgensen samt Jørgen 
Clausen har gjort arbejdet.  

Tak for det! 
 

Aktivitetsudvalget og Ødisborgere vil 
gerne takke Landsbyforum Kolding for 
midlerne til denne forskønnelse af byen. 

nc  
Blomsterkummerne ved Steppingvej/Mejerivej, 
endda med flag i anledning af Pinsedag. 
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Velkommen til Ødis Sogn  

 Af Inge M Thomsen 
Stor velkomst til NYBYGGERNE 
på Søvænget 9. 
Lige omkring nytår flyttede famili-

en ind i det første hus på denne udstykning. 
Dejligt, der endelig kom et hus på. 

De er ikke flyttet ret langt, idet de kom-
mer fra den gamle landsbyskole i Ødis 
Bramdrup. Det lå heller ikke lige i kortene, 
at det var nu, denne flytning skulle ske. 
Planen var, at når den yngste på 9 år ”fløj” 
fra reden, ville de bygge et nyt hus. Planen 
var også, at de ville blive i området, og da 
Søvænget blev udstykket, og de godt kunne 
se sig selv bo der, blev planerne ændret.   

 Nu mangler de lige at få solgt skolen i 
Ødis Bramdrup, men mon ikke det lige 
pludselig lykkes. Jeg har været der for ny-
lig, og det er da bare en bolig og have med 
masser af muligheder og atmosfære.   

Familien består af Linda Bank Puggaard 
på 47 år, Henrik Bank på 50 år samt de 2 
yngste Celine på 11 og Casp er på 9 år.  Og 
så lige hunden Scott.  De store ”børn” i 
familien:  Anita på 24 bor i Middelfart og 
arbejder der som SSH. Mads på 24 bor i 
Vonsild og er elektriker, og Anders på 21 
har købt hus i Ødis Bramdrup og er udlært 
som murer lige om lidt.  

Linda har altid arbejdet med mennesker, 
både som dagplejer, handicapmedhjælper 
og i en børnehave. Lige nu er hun syge-
meldt efter et uheld helt oppe på Nordkap. 
Helt banalt fald hun over nogle sten. Det 
medførte flere brud på hendes højre hånd, 

og først nu skal 
hun under kni-
ven, og må se 
hvad der så skal 
ske efter gen-
optræningen.  
Hun elsker at 
hækle, men 
også det er sat 
på stand by.  
Men medlem af 
skolebestyrel-
sen i Ødis Sko-
le kan og bliver 
passet. Begge de 2 mindre børn går på sko-
len og før den tid gik de i børnehaven i 
Ødis.  

Henrik er elektriker ved firmaet Schrøder 
i Holsted og har blandt andet arbejdet med  
solceller. Hans store hobby er at køre med 
fjernstyrede biler og af den store af slagsen. 
Det er i skala 1 til 5, Casper har samme 
hobby, men de biler er i skala 1 til 8.  Hen-
rik bygger mere eller mindre selv bilerne 
op, og den han kører med pt. er en Buggy.  
Selve løbene foregår på baner rundt om i  
Danmark. Der er 5 af slagsen, og så tager 
familien gerne med og hygger sig i cam-
pingvognen.  

De kendte en del i området, men nu be-

gynder de også at vide, hvor de bor henne.  
Vi nød kaffen og kagen ud til den gule 

mark og hilste på de mange, der gik tur i 
det gode vejr.  
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Sankt Hans ved Ødis Sø 
Fredag den 23. juni 2023 

 

Aktivitetsudvalget i Ødis og Landsbylauget i Ødis 
Bramdrup arrangerer igen i år Sankt Hans med bål på 
Ødis Sø.  

Der bliver rejst et telt, så der er mulighed for at kom-
me lidt i læ, hvis man vælger at spise dernede. Der vil 
være bord/bænke sæt i teltet, men man er også velkom-
men til selv at medbringe bord og klapstole, eller må-
ske bare et tæppe og en madkurv.  

Der bliver opstillet grill, så man har mulighed for at 
grille sine bøffer og pølser.  

Der bliver rejst et telt med bod, hvor der kan købes øl og vand, samt kaffe 
og kage. 

Der bliver opstillet små fodboldsmål som de tidligere år. 

Der vil blive lavet et lille bål, så børnene kan bage snobrød, og skumfidu-
ser. 

Aftenens program vil være: 

Kl. 18.00 vil grillen være klar til bøffer og pølser, og det lille bål være klar 
til snobrødsbagning. Boden vil være åben, hvor der kan købes øl, vin og for-
skellige sodavand, og senere kaffe og kage. Snobrødsdej hentes i boden, og 
pinde findes på pladsen. Der vil også være skumfiduser og kiks. 

Kl. 19.30 kåres den mest spændende heks, en tradition som Landsbylauget 
har bidraget med. ”Heksene” tilbydes efterfølgende, at blive anbragt på det 
store bål. 

Kl. 20.00 bydes der velkommen til årets Sankt Hans fest ved Ødis Sø. 

Kl. 20.00 Byrådsmedlem Tobias Jørgensen holder båltalen.  Herefter tæn-
des bålet på søen, og vi synger de omdelte sange.  

Man er mere end velkommen til at gå i boden, hvor der kan købes øl, vin og 
sodavand, samt kaffe og kage.  

Vi håber på godt vejr, og at rigtig 
mange vil være med til at fejre årets 
længste dag og få sendt heksen af-
sted til Bloksbjerg med maner. 

 

Aktivitetsudvalget og Landsbylauget 
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Af Lone Mørkøre 
Velkommen til Gåskærvej 14. 

I Foråret 2023 fik det fine par-

celhus i Gåskær nye beboere. 

Det er Ida Gadager Jørgensen på 32, 

og datteren Sofie, der lige er fyldt 4 år. 

Ida arbejder som kørende sælger for 

kosmetikmærket Gosh, hvor hun i de 

sidste 6 år har sørget for, at Salling 

Group og Matas altid har hylderne fyld-

te. 

I fritiden er hun hyppig gæst i Fitness 

World, og det kan ses på Idas veltrim-

mede krop. Cafebesøg med veninderne 

er der også tid til, samt gåture i områ-

det. 

Sofie går i børnehave i Mariesminde i 

Dalby, og det skal hun fortsætte med, 

da hun elsker at være der. Sofie går og-

så til Ramasjang dans, hvor musik, leg 

og dans er på programmet. 

Ida og Sofie er begge meget glade for 

at bo på landet, hvor de glæder sig til at 

møde naboerne, og måske finde lege-

kammerater til Sofie.  

Valget var let at træffe, da Ida er op-

vokset i Ødis Bramdrup på Midtgård 

sammen med forældrene Jonna og Jo-

hannes. De bor i dag i Lurendal, så der 

er ikke langt til bedsteforældrene. 

Ida fortalte med glæde om barndom-

men, hvor der var tid til nærvær, om-

sorg, og bare være i naturen. Det vil 

hun gerne give videre til Sofie, der selv-

følgelig elsker at lege udendørs. 

De to katte Stella og Sky nyder også 

landlivet. 

 

Velkommen til Ødis Sogn  

Reception lørdag den 1. juli 2023 
Det er 25 år siden, at Isabella startede som selvstændig 
frisør, og det er da værd at fejre. 

De første år havde hun salon i Søndergade i Kolding, 
og de seneste 13 år har salonen ligget på privatadressen 
Ødis Kirkevej 2, hvor også receptionen finder sted. 

Isabella er meget glad for alle de kunder fra lokalområ-
det, der støtter op om hendes salon  og indbyder derfor 

alle, der har lyst, til at komme til hendes reception  
Lørdag den 1. juli mellem kl. 12 og kl.15 

hvor der vil både være lidt til maven og ganen.    

Mange venlige hilsner fra  
Frisørsalon i Ødis  
Isabella Coiffure.  
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Dagplejerne på  
bondegårdsbesøg 
 

Traditionen tro har vi igen i år afholdt 
vores dagplejedag på bondegårds be-
søg hos Anja og Torben Mikkelsen.  

Vi mødtes i haven, hvor børnene legede, 
og fik deres formiddags mad. 

Derefter gik vi i stalden, hvor vi så Tor-
bens køer blive malket.  

Nøj, de var store.  
Så gik vi ind og så de små kalve, som vi 

kunne snakke med og røre ved. Vi fik leget 
og tumlet på de store halmballer. Det var 
sjovt. Vi gik en tur ud i marken, hvor køer-
ne kom ud, efter de var blevet malket. Der 
sad vi og sang “Bondemanden har så 
travlt”. 

Så gik vi om til den kæmpe store røde 
traktor med de kæmpe store hjul. De fik 
lov til at sidde på traktoren. Det var rigtig 
spændende at prøve det. Den  var lige ble-
vet vasket, så den skinnede rigtig i solen.  

Derefter blev der lidt mere tid til leg i 
haven, og vi så, at Torbens traktor blev 
kørt væk igen.  

Så var det tid til at få vores middagsmad 
og en tiltrængt middagslur efter en masse 
spændende indtryk. 

En dejlig dag med temaet Landbrug og 
Dyr. Tak til Anja og Torben, for at vi måtte 
komme på besøg på bondegården. 
 

Hilsner fra 
Børn og Dagplejerne fra Ødis 
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Foreningen ”Aktivitetsudvalget” Ødis    
anmoder Dig  -  om at byde ind med ”frisk assistance” 

Vi har et stort behov for ”nye kræfter og frivillige hænder”. 

Vores nuværende trofaste hjælpere holder et højt niveau, men flere falder 

desværre fra pga. alder og sygdom 

Opgaverne er overkommelige  -  din deltagelse er frivillig  -  du bestem-

mer selv! 

Det drejer sig om hjælp til forskellige sociale, kulturelle og naturopgaver 

fordelt på hele året:   

 Holde vores 3 små blomsterbede rene nogle gange om året 

 Slå og rydde græs i buskbede ved søen  

 Slå siv ned ved søen en gang imellem 

Kolding Kommune har fravalgt disse opgaver grundet besparelse. 
 

 Hjælpe med opstilling af telt m.m. til Skt. Hansfest ved Søen 

 Juletræets opstilling & arrangement ved Ødis Kirke 

 Julemandens ankomst ved Ødis Kirke 

 Samarbejde om byens øvrige aktiviteter   

 Tilsyn med shelteren i Drenderup Skov 
 

Engangsopgaver i 2023: 

 Sætte fodhegn op ved Bytorvet 

 Flagallé langs Mejerivej 
 

Når du tilmelder dig, bliver Du budt velkommen og kommer på vores 

telefonliste over ”Hjælpere”. Du bestemmer altid selv, om du kan hjælpe 

til. 
 

”Det er ikke mange timer om året”.  ”Din deltagelse er frivillig.” 

Tilmelding: Ring til Eigil Laursen, Steppingvej på tlf. 29 65 67 99 
 

Med venlig hilsen 

Aktivitetsudvalget 
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Bedsteforældredag og rejse-
gilde i Børnehuset Søbo 
Bedsteforældredag i Søbo 
 

Den 12. maj havde Børnehuset Søbo bed-
steforældredag. Det var en rigtig hyggelig 
dag, hvor hvert barn plantede en blomst/
krydderurter/jordbær og andet sammen 
med deres bedsteforældre.  

Børnene optrådte med et par sange, og 
der var forskellige aktiviteter rundt på lege-
pladsen, som bedsteforældrene kunne del-
tage i sammen med deres børnebørn, og der 
var livlig aktivitet.  

Der blev selvfølgelig også serveret hjem-
mebagte boller med hjemmelavet marmela-
de og kaffe/te.  

Bedsteforældrene havde taget madpakke 
med og spiste frokost sammen med børne-
ne.  

Tak til bedsteforældrene for det store 
fremmøde og for en fantastisk dag   

 

 

Rejsegilde i Søbo 
Tirsdag den 23. maj kunne vi så endelig holde rejsegil-
de i Søbo.  

Det var en stor dag, og der blev holdt tale, og børnene 
sang og der blev råbt et leve for Søbo og 3 hurraer.  

Efter det var der pølser/brød og saft til alle fremmød-
te.  

Herfra skal der lyde en tak til Børneudvalget for, at 
det lykkedes at få den tilbygning, så vi kan få optimale 
fysiske forhold til vores børnehavebørn.  

Også en tak til bestyrelsen for Børnehuset Søbo. Det 
er deres fortjeneste, at vi nu endelig får vores tilbyg-
ning. De gav ikke op.   

Tak til tegnestuen Mejeriet og entreprenør Egil Ras-
mussen for godt samarbejde indtil nu.  

Nu glæder vi os til oktober, hvor børnehavedelen skal 
stå færdig, og til november er renoveringen i vuggestu-
en færdig. Det bliver så godt. 
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Hvilken vej ? 

Det aktuelle ”Vejgættebillede” er forevi-
get i den midterste del af sognet. Hvor er 
vi henne?  
 

   ”Vejgættebilledet” i sidste nummer 
var fra det sted, hvor den nye vej Søvæn-
get nord for Ødis Sø munder ud i Vamd-
rupvej. 
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 Støt   

vores an-

noncører  

-  de støt-

ter os. 

  

 

Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  
Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets  annoncemedarbejder eller redaktøren. 
Se side 23. 
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maj 2018 

 

 

JUNI—JULI 2023 

 

FRIVILLIG I KIRKEN 

I og omkring Ødis kirke er der stor frivillig aktivi-
tet. Kirken kunne ikke overleve uden alle de flittige 
sjæle, der giver af sin tid. Opgaverne spænder vidt: 
Koge kaffe til babysalmesang eller kirkekaffe, ba-
ge, lave mad til børnegudstjenester, bære borde og 
stole, grille til høstgudstjeneste, strikke dåbsklude, 

læse eller synge i kirken—og mange andre ting. 
Ingen får løn i form af penge, men hvert efterår 

bliver alle frivillige, sammen med menighedsråd og 
personale, inviteret til en hel dags ekskursion. Det 
er en dejlig dag med oplevelser, ny viden og rigtig 

meget mad og hygge.  
Årets tur bliver lørdag den 2. september, hvor vi 
skal besøge Gråsten slotskirke og Dybbøl banke.  

Der er altid plads til flere, så har du lyst til at være 
frivillig i kirken, og komme med til dette års tur, 
tag gerne kontakt med Niels eller andre i menig-

hedsrådet, eller præsten. 
 

Den 11. maj holdt vi bålguds-
tjeneste i præstegårdshaven, og 
det var rigtig hyggeligt at være 
udenfor i det dejlige solskins-
vejr, som kom lige som bestilt. 
Thea og Karin sang og spillede 
forårssange for os, og vi sang 
også nogle som fællessange.  
Vi såede solsikkefrø, og for-
venter flotte blomster senere i 
sommer.  
Som altid var der pølser og 
snobrød til alle, og som I kan 
se på billedet over, er nogle af 
kirkens frivillige 
(”Engleklubben”) i gang med 
serveringen. 

 

BÅLGUDSTJENESTE 

Bålgudstjeneste betyder hygge omkring bålet for 
små og store. Tak til Ødis-spejderne og alle jer an-
dre, der kom og var med! 
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FROKOSTKLUBBEN 

Møde i Frokostklubben   
den 17. april 2023 
 

Vores oplægsholder denne gang var 
Anne-Birgitte Hallas, og emnet var 
Landsbyforum i Kolding Kommune. 
Anne-Birgitte er uddannet dyrepas-
ser og skovfoged og er ansat i Kol-
ding Kommune, hvor hun er lands-
bykoordinator og desuden arbejder 
med natur og vand. 

Landsbyforum Kolding blev stiftet i 
1998 og har i år 25 års jubilæum. For-
målet var at skabe og bevare kvaliteter 
i vores byområder og i det åbne land. 

I Landsbyforum Kolding er de 20 
landsbyer hver repræsenteret med et 
medlem. Vores lokale repræsentant er 
Jens Jørgensen. Derudover er der syv 
medlemmer fra kommunens natur-
miljø- og klimaudvalg. 

Udvalget har en pulje på 2,2 mio. om 
året til at støtte de projekter, der bliver 
godkendt. Hver landsby kommer med 
ønsker, som man præsenterer for re-
præsentanterne, og i fællesskab finder 
man så de projekter, der bliver udvalgt. 
Derefter skal de godkendes af politi-

kerne, som i 
de fleste 
tilfælde si-
ger ja. 

For at en 
ansøgning 
skal komme 
i betragt-
ning, tager 
man evt. 
fotodoku-
mentation 
og beskriver 
projektet. 

Derefter henvender man sig til Anne-
Birgitte, som så undersøger om projek-
tet er lovligt, og om der kan gives 
grønt lys fra de øvrige forvaltninger. 

Der er mange spørgsmål, der skal 
besvares, og et spørgsmål der er vigtigt 
er, "hvor bæredygtigt er projektet?" 

Når ansøgningen er bevilget, udbeta-
les pengene. 

Projekter, der oftest gives støtte til, er 
bålhytter, belysning og grus til stier. Et 
andet projekt er "Kør Mæ ́ Bænk" i 
Hejlsminde som fik 53.500 kr. i støtte. 

Projekter over 0.5 mio. kr. skal være 
finansieret med mindst 80% fra fonde 
eller tilsvarende. 
 
Stor tak til Anne Birgitte for et oply-
sende og interessant oplæg. 
  
Det var forårets sidste møde, så jeg vil 
ønske alle en god sommer. 

Rasmus Ravn 
 

  

Kontaktpersonerne er: 
Jens Vang             2174 8508 
Jørgen Clausen   2028 8347 
Rasmus Ravn       8190 4800 

Program for efteråret 2023:  
20. sept.: Trine Særmark Thomsen  
 Hverdagen i Hyttebyen i Kolding 
 

11. oktober: Finn Hansen 
  Kulfiberdele til Formel 1 biler 
 

15. november: Jens Graff 
 Historien bag Frøkær Vingård 
 

20. december: Asger Christensen 
 Fra Nørupgård til Bruxelles 
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MUSIK OG FÆLLESSANG 

 SOMMER I KIRKE OG PÅ KIRKEGÅRD 
Vi har en smuk kirkegård her i Ødis, men på det sidste har vi haft ubudne gæster. 

Hvis nogen af jer har bemærket at forårets beplantning med stedmorblomster har set 
lidt trist ud, så er det fordi vi tit har besøg af rådyr på kirkegården, og de spiser des-

værre alt de kan få fat på. Vi er kede af 
det og beklager rigtig meget, hvis nogen 
har kommet og fundet familiens gravsted 

i en dårlig forfatning.  
 

Som I kan læse af gudstjenestelisten på 
næste side, er der færre gudstjenester end 
normalt i sommer. Dette skyldes ferietid 
for personale og præst. Hvis I savner at 

komme i kirken, besøg gerne en af vores 
smukke nabokirker. Der er altid gudstje-
neste i en kirke i nærheden. Eller besøg 

vores dejlige kirkegård og oplev stilheden 
og roen der.  

Vi ønsker alle en rigtig god sommer ! 

Velkommen til en god times mu-
sik og fællessang fra højskole-
sangbogen i Ødis Kirke søndag d. 
18. juni kl. 14. 
Lisbeth (klaver) og Hans Ole 
(guitar) vil akkompagnere til sange-
ne. De Sangglade deltager og vil 
synge sammen med os på kirkebæn-
kene. Vi vil synge velkendte sange 

og enkelte sange som måske er nye 
for nogle.  
Karin sidder ved orgelet og under-
vejs i programmet vil hun spille 
musik af  
Johann Sebastian Bach, Edward El-
gar og Vaughan Williams. 
Alle er hjerteligt velkomne! 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  

sommer 2023 
 

 Hvor andet ikke er nævnt er  

gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

Juni 

4. Trinitatis søndag kl. 10.30 

11. 1. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

18. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

25. 3. søndag efter Trinitatis kl. 9.00  

(Bitten Hylleqvist Weile) 

 

Juli 

2. 4. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

9. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

16.  6. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

23. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

30.  8. søndag e.Trinitatis kl. 9.00  

(Bitten Hylleqvist Weile) 

 

August 

6. Ingen gudstjeneste, vi henviser til 
omegnens kirker 

13. 10. søndag efter Trinitatis kl. 10.30  

 

 Kontakt  
Organist: Karin Petersen………..41593437  
Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700                  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen  …  40790065 
Kirkeværge: John Bording ......... 23204023 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  

HØSTGUDSTJENESTE 
2023 

Vi ønsker velkommen til  
høstgudstjeneste  

søndag den 10. september kl. 10.30. 
Vi glæder os til at se hvad for nogle 
flotte kunstværker børnehaven og  
skolen vil pynte kirken med i år.  

Efter gudstjenesten samles vi i præste-
gårdshaven, hvor vi i år igen ser frem 
til at Kristian og Jens vil grille for oss, 

og vi serverer også kaffe. Ved regn 
rykker vi indenfor i Vestfløjen. 

Her nogle glimt fra sidst år: 
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Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

Hermed en ny gåde!!! 
Motivet på billedet i sidste 

nummers ”Hvad er Det” var 
hanrakler fra busken Gråpil. 
Gråpil er en op til 6 m høj 

busk i pilefamilien med grene, 
der er gråfiltede, dvs. matgrå 
med et tæt dække af små, fine 
hår, og ellipseformede blade, 
der på undersiden er tæt 
gråfiltede, på oversiden dun-
hårede. Den forekommer på 
fugtig bund i moser, ved å- og 
søbredder, skovbryn mv. og er 
formentlig den almindeligste 
pileart i Danmark. 
Pilebuskenes rakler kaldes 

”gæslinger”. De springer ret 
tidligt ud (i Danmark i be-
gyndelsen af april). Blomster-
ne har stor betydning for biavl 

med både levering af pollen og 
nektar. 
Hanraklernes gule støvknap-

per gør i blomstringstiden pi-
lenes raklerne særdeles iøjne-
faldende – hunraklerne er med 
deres grøngule støvfang mere 
uanselige. 
Pil danner mange hybrider. 

Alle arter er buskagtige og 
kaldes ofte vidjer, et oldnor-
disk navn, der betyder bånd, 
som danner ring eller løkke, 
dvs. en tynd bøjelig gren, som 
man har kunnet anvende til 
kurveflet. 
Pilenes ved har ingen særlig 

anvendelse udover brugen til 
kurvefletning. Barken inde-
holder ca. 10% garvestoffer og 
har derfor været anvendt til 
garvning. Desuden findes i 
barken salicin, hvoraf salicyl-
syre kan fremstilles. 
 

Kilde:  
Træer og buske 
i landskabet 
 
    

https://denstoredanske.lex.dk/pilefamilien
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Hvad forstår bønder sig på 
agurkesalat? skrev Johan Ludvig 

Heiberg i en  komedie i 1826. 
Det med agurkesalat ved landmænd nok 

lige så meget om, som de fleste andre i 
landet. Nutiden stiller anderledes spørgs-
mål  til landmændene.  

Hvad forstår landmænd sig 
på biodiversitet? 
Markerne bliver større og større, og på dem 
skal der helst ikke være andet end det, der 
bliver sået på dem. Det gør, at markernes 
biodiversitet kan sammenlignes med biodi-
versiteten i en ørken.  

Levende hegn og grøfterne rundt om 
markerne skal så være der, hvor planter og 
dyr får en chance. Og det er en fornøjelse 
at se det liv, der kan være der. 

Desværre kan vi se, at mange levende 
hegn bliver fjernet, måske står der enkelte 
træer tilbage. Nogle steder er der stadig lidt 
hegn, men som nu bliver klippet, som om 
de er hække omkring en have. Det er en 
katastrofe for mange planter og de dyr, der 
skal leve af dem. 

Som om det 
ikke er nok, er 
der også flere 
steder, hvor 
kanterne ved 
vejene klippes 
som haveplæ-
ner og nogle 
steder endda 
helt til mar-
kernes kanter. 

Heldigvis er 
der stadig 
mange steder, 
hvor man kan 
nyde naturen 
her i omeg-
nen, men der skal ikke meget arbejde til at 
gøre det bedre. Faktisk kan man spare no-
get arbejde med at klippe.  eb 
 
  

 

Christiansholmsvej midt i maj (set fra 
Vadhusevej) 

Grønforten   

Grøften i højre side  
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Skamlingsbanken 
3. kl. var på tur til Skamlingsbanken med Kolding Stads-
arkiv. Her blev der fortalt om Skamlingsbankens betyd-
ning, stenstøtten og talerstolen.  

En elev fandt et symbol, som var hugget ind i en sten 
på talerstolen, som historikerne ikke havde set før Der 
blev også farvelagt postkort og lavet sønderjysk kaffe-
bord med fade, tallerkner, kopper, kager osv. 

Ødis skole 
Fokus på idræt 
 

Som nogle måske ved, er 
Ødis Skole en idrætsskole. 

Det betyder, at der hver 
dag kører et bevægelses-
bånd, hvor alle elever skal 
have gang i kroppen. 

Ud over det har skolen, 
traditionen tro, deltaget i 
Rynkebyløbet. Her skal 
hver elev lave så mange 
runder på en rute, som de 
kan inden for en time.  
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“Jesus på slottet”  
3. kl. var med til           
“Jesus på slottet” på 
Koldinghus sammen 
med en masse andre 
3. klasser fra kom-
munen.  

Ødis skole 
Inden det har alle elever selv samlet 

sponsorer til at sponsorere et beløb for 
hver runde, de løber. Sponsorerne kan 
være private eller firmaer. Beløbet, der 
samles ind, går til Børnelungeforenin-
gen. 

Rynkeby stillede med to personer, der 
kom og fortalte om deres tur til Paris 
som en del af Team Rynkeby. 

Da børnene var færdige med at løbe, 
og opgørelsen over det indsamlede be-
løb kom, landede vi på over 11.000,-  
kr. til det gode formål. 

På skolen kører der også nogle emner 
i idræt, hvor de lokale klubber stiller 
med en træner, eller eleverne tager ud 

til de forskellige klubber. Lige nu er 
der brydning på programmet, hvor der 
er besøg af en brydetræner fra Kolding. 

Af andre ting der har været på pro-
grammet er Tennis, Bowling, Beach-

volley etc. 
Skolen har også haft 
den store fornøjelse 
at kunne byde 19 
nye elever velkom-
men i glidende over-
gang, der efter som-
merferien starter i 0. 
klasse. 
Samtidig vil jeg ger-
ne opfordre alle til 
følge Ødis Skole på 

Facebook   
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Byfest  
Af René Lorentzen Gubi 

Søndag den 21. Maj blev der afholdt en 
hyggelig dag for hele familien ved Ødis 
Skole, da der blev afholdt Ødis Byfest.  

Festlighederne begyndte kl.10.00 med 
DBU fodboldstævne for U11, U12 og U9 
på de 3 optegnede baner samt en række 
mindre kampe for U6 holdet.  

Imens blev skolegården fyldt med liv, 
med en ansigtsmaler, mooncars, kloven 
Benny Bomstærk, samt Uffe med sin 
smadrevogn. Der var også noget at se på 
da BJ Skovservice stillede op med deres 
flotte Albach 2000 Diamant.  

Grillen blev startet op og pølserne kom i 
gæsternes sultne maver, sammen med 
uhyre mængder slushice.  

Da fodboldturneringen gik på hæld, bød 
de dygtige bankoopråbere og Super Bruce 
til børnebanko.  

Vi sluttede festen af med en rundvisning 
på skolen af skoleleder Thomas Kjær, 
samt med at give slushice- og kagerester 
ud til de børn, der stadigvæk havde plads i 
deres maver. 

Støtteforeningen for Ødis IF takker for 
en god fest og håber, vi ses igen den 26. 
august til Sjov ved Søen.      

Ødis byfest 
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-

mærksom på, 

at det er mu-

ligt at leje bor-

de og stole fra 

cafeteriet. 

Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  

Mathiesen 

51 90 50 98 

At ældes med 
ynde 

Et par garvede og gamle 
sitkagraner er egentlig et 
meget smukt syn. 



 

 

     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 

24 

Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 
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Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-18 
Tirsdag  11-18 
Onsdag  11-18 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-18 
Lørdag  11-18 
Søndag  11-18 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  

 

Vadhusevej 12  
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Dagplejen 

Henv.: Dagplejen, Kolding kommune 
 

Børnehuset Søbo, afd. Ødis 

Ødis Byvej 3 og Steppingvej 14a 
Leder: Bente Møller, tlf. 7979 7041 
 

Ødis Skole  

Steppingvej 14b,  
www.oedis-skole.kolding.dk 

Skoleinspektør: Thomas Kjær 
kontor: tlf. 79 79 78 10  

Serviceleder: Lars Julius Wiuf tlf.4082 6274 
Formand for skolebestyrelsen: Berit Ehlers  
Næstformand Sandra Bojsen.  
SFO Steppingvej 14, Afd.leder: Terry Lake  
Huset  tlf. 21 37 72 42 / mobil 21 37 72 46 
Klubben  tlf. 21 37 72 45 
 

Kirken/menighedsrådet 

Sognepræst: Inger Hvindenbråten,  
tlf. 75 59 81 50   /  93 87 17 00 
Formand: Hans Ole Petersen tlf.4079 0065 
hanso59@outlook.dk 
Kirkeværge: John Bording, tlf. 23 20 40 23 
Vesterled 

Ødis Byvej, tlf.  76928990 
Vesterleds Vennekreds 

Formand Jens Henriksen, tlf. 40362823 
Anden kontaktperson: 
Stig Funder  tlf.  53 35 69 05  
 

Sang for Sangglade 

Kontaktperson: Jette Christensen 25595106 
 

Ødis Forsamlingshus 

www.odisforsamlingshus.dk 
info@odisforsamlingshus.dk 
Formand: Eigil Laursen, tlf. 29 65 67 99  
Udlejer: Minna Laursen, tlf. 6136 6015  
 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet 

Formand: Niels Knudsen  Tlf.: 4012 2611 
nielsskovknudsen@gmail.com 
Aktivitetsudvalget  
Formand: Eigil Laursen tlf. 29 65 67 99 
Eller kontakt Inge M. Thomsen, 20 14 20 71                                          
 

Beboerforeningen for Fovslet og omegn 

Kont.person: Karen Nielsen, 51269469 
“Skovtrolden” 

v/Torben Lindegaard, tlf. 28 70 72 71 

Ødis Antenneforening  

Formand: Kai Videbæk, tlf. 75 59 84 09 

Mail: videbaek@hotmail.com  
 

Landsbylauget Ødis Bramdrup 

Formand: Claus Mørkøre tlf. 51554484 
Mail: claus@lone-m.dk 
Vandværkerne 

Ødis: Anders Dahl, Tlf.: 2637 5713 
E-mail: formand488@voresvandvaerk.dk 
           www.odisvandvaerk.dk 
Ødis Bramdrup:   
  Daniel Klestrup Bjærge 23246555  
Andelsboligforeningen 

Henvendelse: BHS Revision,  
Jernbanegade 9, Vamdrup 7558 3444  
Vamdrup Boligselskab 

Tirs.-onsdag kl. 10-12, torsdag kl. 15-17,  
tlf. 75 58 18 44 
Ødis Idrætsforening 

Formand: Lene Frost tlf.: 60 16 10 80     
Fodbold: Martin Berg Jessen 29 45 15 60 
Håndbold: Lene 60 16 10 80 
Charlotte   42 66 03 77 
Badminton: Martin 29 45 15 60 
Gymnastik: Marie 23 42 39 85 
Støtteforeningen for Ødis IF 

Formand: René Gubi  5363 1237 
Ødis Hallens Cafeteria 

Formand: Camilla Matthiesen tlf. 5190 5098    
Krolfklubben i Ødis Kroge 

Formand: Rikke L. Jensen, Vejen 
Tlf.: 60 81 02 10 
Email: rikkejensen59@gmail.com 
Krolfklubben  ”Madholdet”,  
Ødis Bramdrup 

Formand: Vagn Hugger, tlf. 91 54 24 73 
 

Ødis KFUM spejdere 
www.odisspejder. dk 

Tvetohytten, Vamdrupvej 16 A 
Henvendelse: Anne Krogsgaard, 2388 9196 
Gruppeleder: Jette Røgen,  75 59 86 86 
Bævere og Ulve: torsdag kl. 16.45 - 18.15  
  

ØBcH: Ødis Bramdrup civile Hundefø-
rerforening 
Kontakt Ingo 21332021  
ingo@find-us.dk 
Hjemmeside: www.dch-obch.dk 

Foreninger og institutioner i Ødis Sogn 

http://www.odisforsamlingshus.dk/
mailto:info@odisforsamlingshus.dk
mailto:claus@lone-m.dk
http://www.odisvandvaerk.dk/
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Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for Ødis 
Bramdrup, Ødis og Fovs-

let 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  660 
heraf omdeles  
600 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 100 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns 160 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  2987 9877 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Jernbanegade 1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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G
ætte

bill
ede

af F
re

de N
iel

se
n

 

 
 
 

Næste  nummer: 
 

Udkommer den 8. august 2023 
Deadline fredag den 28. juli  2023 

kl. 8.00 
 

 
Husk at få jeres arrangementer  

med i aktivitetskalenderen 
Tlf. 20 84 45 79 eller  

sogneavisnc@hotmail.com 

 

Vi skal til den sydvestlige del af sog-
net for at for at finde motivet på         
”Gættebilledet” denne gang.  
Godt sommergæt. 
 

  Løsningen på ”Gættebilledet” i 
sidste nummer var huset på Stations-
vej 13 i Ødis set fra stien ved Ødis 
Sø. 
    


